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Μαστίγιο και καρότο ano Αδωνη 
Γεωργιάδη στα διαγνωστικά κέντρα 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΘΑ ΚΑΙΤΑΝΙ∆Η 

r i i ελεσίγραφο προς τους παρόχους εργαστηριακών 
και διαγνωστικών εξετάσεων στους 

J. ασφαλισµένους του ΕΟΠΥΥ απηύθυνε χθες n 
ηγεσία του υπουργείου Υγείας προκειµένου να αποφασίσουν 

σήµερα αν θα συνεχίσουν την επίσχεση ή 
αν θα δεχθούν τους νέους όρους συνεργασίας µε το 
ενιαίο Ταµείο. Ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης 
απειλεί µε άµεση διακοπή των συµβάσεων, σε περίπτωση 

κατά την οποία οι πάροχοι επιµείνουν στις 
κινητοποιήσεις. Οπως 

To τελεσίγραφο για rnv επίσχεση 
και n πρόταση για αναπλήρωση 
των χρηµάιων από us εξετάσει 
ασφαλισµένων του ΕΟΠΥΥ 

δήλωσε µετά τη χθεσινή, 
άκαρπη συνάντηση 

µε τους εκπροσώπους 
του Πανελλήνιου Ιατρικού 

Συλλόγου και τους 
εκπροσώπους εργαστηρίων 

και διαγνωστικών κέντρων, «θα ενηµερώσουµε 
µέχρι το βράδυ της Τετάρτης όλους τους ασφαλισµένους 

µας µέσα από το site του ΕΟΠΥΥ και µε επίσηµες 
ανακοινώσεις του υπουργείου Υγείας ποιοι εκ των 
παρόχων παραµένουν συµβεβληµένοι και ποιοι όχι». 

Κάλεσε µάλιστα εκείνους που θα επιλέξουν «την οδό 
της καταγγελίας της συµβάσεως διά της επισχέσεως, 
να αφαιρέσουν άµεσα τις πινακίδες που δηλώνουν 
ότι είναι συµβεβληµένοι µε τον ΕΟΠΥΥ για να µη 
δυσκολεύονται και ταλαιπωρούνται οι ασφαλισµένοι». 

Πριν από το... µαστίγιο ο υπουργός είχε χρησιµοποιήσει 
τη µέθοδο του «καρότου», ρίχνοντας στο τραπέζι 

πρόταση αναπλήρωσης των χρηµάτων που έχουν 

επιβαρυνθεί οι πάροχοι µε εξετάσεις ασφαλισµένων 
του ΕΟΠΥΥ, κατά την περίοδο που ήταν κλειστά τα 
εργαστήρια του Οργανισµού. 

Πάντως, διαφωνίες υπάρχουν και µεταξύ των 
παρόχων υπηρεσιών Υγείας. Οι µικροί και µεσαίοι 
εργαστηριακοί ιατροί αιτούνται κλειστό πλαφόν ανά 
πάροχο, σε µία προσπάθεια να εξασφαλίσουν ένα 
µηνιαίο εισόδηµα. 

Από την άλλη, τα µεγάλα διαγνωστικά κέντρα απαιτούν 
γεωγραφυχό πλαφόν που αυτόµατα αφήνει περιθώρια 

ανταγωνισµού. Σηµειωτέον ότι πέρυσι ο 
κλειστός προϋπολογισµός είχε κλειδώσει στα 370 εκατ. 
για εξετάσεις, ενώ φέτος έχει µειωθεί στα 328 εκατ. 
(συµπεριλαµβανοµένων των δαπανών για εξετάσεις 
στις ιδιωτικές κλινικές). Επιπλέον, σε µία προσπάθεια 
να αποφύγουν τον µηχανισµό επιστροφής χρηµάτων 
σε περίπτωση υπέρβασης (claw back), οι ιδιώτες 
ζητούν όταν συµπληρώνεται το µηνιαίο πλαφόν ο\ 
πολίτες είτε να πληρώνουν από την τσέπη τους είτε 
να απευθύνονται στον δηµόσιο τοµέα. 

Σε κάθε περίπτωση, οι ασφαλισµένοι του ΕΟΠΥΥ 
παραµένουν όµηροι των κινητοπουΛσεων και εγκλωβισµένοι 

του ηµιτελούς Πρωτοβάθµιου Εθνικού Συστήµατος 
Υγείας, ενώ οι πρώην υγειονοµικές µονάδες 

του ΕΟΠΥΥ εξακολουθούν να εµφανίζουν εικόνα 
αποδιοργάνωσης. Οπως καταγγέλλει n Πανελλήνια 
Οµοσπονδία Εργαζοµένων ΕΟΠΥΥ (ΠΟΕ - ΕΟΠΥΥ), 
οι ελλείψεις σε φάρµακα και υλικό είναι τεράστιες 
ενώ «δεκάδες εργαστήρια σε όλη τη χώρα δεν λειτουργούν 

είτε απθ έλλειψη ιατρών είτε από έλλειψη 
αντιδραστηρίων και εξοπλισµού». 
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